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COMUNE DI TORRILE 
PROVINCIA DI PARMA 

       Allegato B – CC 48 del 29.09.2009 

Oggetto: Risposta scritta all'interpellanza del Gruppo Consiliare “Insieme per Torrile”  

               Prot. nr. 7816 del 23.09.2009 

 

In riferimento alla citata interpellanza relativa la collaborazione di soggetto esterno per la 

sostituzione del Responsabile del Settore Servizi Culturali e Socio-Assistenziali si procede a 

rispondere in ordine ai seguenti punti: 

 

1) L'Amministrazione ha ritenuto necessario procedere all'assegnazione dell’incarico a 

copertura della posizione attraverso la collaborazione con la Dott.ssa Amore in quanto 

non presente al momento in dotazione organica una figura di pari profilo professionale e 

adeguata preparazione tecnica idonea a sostituire immediatamente ed in via d’urgenza la 

Dott.ssa Chiari posta in congedo definitivo, garantendo così la continuità dell’attività 

amministrativa del Settore. 

Relativamente lo stato d’urgenza si fa presente che il Settore versa in uno stato di seria 

criticità, già documentata a marzo 2009 dalla stessa Dott.ssa Chiari, di cui i precedenti 

amministratori dovrebbero essere a conoscenza, che evidenziava carenze dal punto di 

vista dell'organizzazione, mancanza di regolamentazione comunale per la maggior parte 

dei servizi scolastici e sociali, mancanza di procedure definite per lo svolgimento dei 

procedimenti, carenza relativamente l'informatizzazione degli uffici nel campo della 

gestione delle specifiche attività, i capitoli relativi contributi e servizi sono quasi 

totalmente privi di fondi e necessitano di integrazioni in quanto le previsioni fatte per il 

2009 sono insufficienti, il passaggio ad ASP necessità di un monitoraggio per garantire 

la qualità dei servizi. 

Nonostante la situazione sopra descritta prima dell’insediamento della nuova 

Amministrazione Voi avete ritenuto di concedere alla Dott.ssa Chiari un periodo di ferie 

di 4 settimane consecutive lasciando così scoperto il Settore nella fase delicata di avvio 

di tutti i servizi. 
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2) L'incarico è di base fiduciaria ed è conferito ad personam dal Sindaco, come previsto al 

Capitolo V - art. 26 del Regolamento dei servizi e degli uffici, sottolineiamo che è a 

tempo determinato. 

A differenza di Voi che avete assunto a tempo indeterminato una persona proveniente da 

altro Comune sapendo che dopo 12 mesi di servizio sarebbe andata in pensione.   

La figura individuata riveste profilo di alta professionalità e conosce le necessità e le 

criticità dei servizi avendo già operato direttamente sul nostro territorio.  

L’Amministrazione ritiene che attraverso la collaborazione con la Dott.ssa Amore si 

possa garantire la qualità del servizio ai cittadini e altresì riorganizzare il Settore in 

maniera idonea ed appropriata valorizzando le competenze e motivando al 

raggiungimento degli obiettivi ogni singolo dipendente.  

L'Amministrazione ha ricevuto in data 13.07.2009 una sola domanda di mobilità da altro 

Ente di un funzionario amministrativo di categoria D3 – D4 il cui curriculum evidenzia 

esperienza afferente il Servizio Sviluppo economico e Settore Affari generali   

 

3) Per quanto riguarda la retribuzione di posizione di € 10.000,00 riconosciuta alla Dott.ssa 

Amore è nei limiti del Contratto di lavoro e riteniamo che la stessa abbia le dovute 

competenze e dia ampia garanzia per riuscire a svolgere l’immane lavoro non svolto e 

trascurato dai precedenti colleghi e da Voi non controllato che venisse eseguito 

regolarmente causando un danno ai servizi ed ai cittadini. 

 

          San Polo di Torrile, 28/09/2009 

 

Sindaco 

 

Assessore Scuola Cultura  

 

Assessore Servizi Sociali  


